



# Голос времени

23 МАРТА

СРЕДА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 23 (7202)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ 40 лет Кировскому району

### Как всё начиналось...

Напомним: в этом году Кировский район отмечает 40 лет со дня своего рождения. А если заглянуть ещё дальше?

Как же всё начиналось? С целью защиты южных рубежей России Екатерина Вторая направила на Кавказ казачьи полки. По её указу 24 апреля 1777 года началось строительство Азово-Моздокской оборонительной линии. В числе десяти крепостей были Павловская и Марьинская. Крепости положили начало казачьим станицам с такими же именами. В 1849 к ним добавилась станица Зольская, в 1894-м — Орловка, а потом и остальные.

Район на этих землях был образован в 1935 году, назывался он

Аполлонским. В 1963-м в результате укрупнения он был ликвидирован, а его территории поделили между Георгиевским и Курским районами. Современный Кировский район с центром в станице Новопавловской организован вторым декабрём 1970 года указом Президиума Верховного Совета РСФСР. Председателем оргбюро был назначен С. М. Романько, во главе административного аппарата встал Н. И. Сирота. С первого января 1971-го район начал функционировать как административная единица. Население района составляет около 70 тысяч человек, его территория равна 1396 квадратным километрам.

### Село Горнозаводское

Датой образования села Горнозаводского принято считать 1929 год. Хотя первые переселенцы из Ардона и Алагир (маленькие городки Северной Осетии) появились здесь раньше, осенью 1920-го. Обосновались они в бывшем помещичьем имении и хозяйственных постройках Георгиевского женского монастыря. Государство выделило переселенцам ссуду, и весной 1921 года они заложили первые дома будущего посёлка. В память о том, что в Алагире многие из них работали на горном заводе, новый посёлок назвали Горнозаводской Слободой, а позже — селом Горнозаводским. Одновременно с появлением Слобо-

ды возник хутор Курганиный. А на правом берегу Куры группа переселенцев из Белоруссии основала хутор Весёлый. Сегодня все три населённых пункта входят в состав Горнозаводского сельсовета.

Базовым предприятием, на котором работает большинство жителей, является колхоз имени Калинина. С ним связаны и имена тех, кто прославил родное село. Это прежде всего Герой Социалистического Труда Г. П. Кубандзе, дояр, своим трудом доказавший возможность получения сверхрезультатов на обычной ферме, и бригадир полеводческой бригады Н. А. Дегтяренко, кавалер ордена Ленина.

## ◆ Конкурс

В самом конце прошлого года состоялся краевой этап всероссийского конкурса «Детские сады — детям». Проходил он в рамках реализации проекта партии «Единая Россия». Объявлено было сразу семь номинаций, среди которых лучший муниципальный детский сад, ведомственный, сельский; лучший воспитатель и педагогический коллектив.

Каждый из претендентов представлял описание опыта работы, презентацию. А среди инициативной группы, выдвигавшей участника, обязательно были родители.

Уже в новом году победители краевого этапа соревновались в финале. Интересно, что один из садов Ставрополя стал «бронзовым» муниципальным детским садом России. Впрочем, и на краевом уровне отличился уже

## Три дня в году



было приятно и стоило немалого труда. Второе место на Ставрополе в номинации «Детский сад компенсирующего вида» занял

новопавловский детский сад «Радуга», руководит которым Надежда Бабкина.

(Окончание на 2-й стр.)

## ◆ Листаем страницы истории района

Состоялось открытие самого большого в Европе Малкинского карьера — ООО «Ставропольстройнеруд».

В селе Горнозаводском газифицирована улица Гагарина, на очереди Набережная. В прошлом году голубое топливо пришло в новостройки на улицах Мира и Пушкина.

В третьем краевом конкурсе «Лучший по профес-

сии» среди врачей городских и районных больниц в самой профессиональной части — тестовом контроле — победила наша землячка врач высшей категории Ольга Сулейманова.

Весной врачи, медсёстры и санитарки высадили на территории центральной районной больницы свыше 450 деревьев и кустарников. Все саженцы принесли из дома.

## Год 2001-й

В июне в Фазанном начал работать стеклотарный завод — ООО «ТММ». Его мощность — два с половиной миллиона бутылок в год.

Семеноводческое хозяйство ООО «Интерсемья» обладатель почти двух десятков медалей, Рубиногого креста Центра стандартизации и метрологии, золотой медали Всероссийского выставочного центра, стало участником очередной всемирной выставки в Словакии.

## Инспекция в пейзажах и лицах

Департаментом отделения безопасности дорожного движения МВД России, редакцией «STOP-газеты» и газеты «Добрая дорога детства» при содействии профессиональных объединений фотографов, а также заинтересованных министерств, ведомств и организаций объявлен всероссийский конкурс фоторабот, посвящённый 75-летию Госавтоинспекции.

Конкурс проводится среди четырёх категорий: сотрудников Госавтоинспекции; профессиональных фотографов и фотожурналистов; фотографов-любителей; школьников от семи до 16 лет. Можно представлять одну работу либо серию работ, включающую до пяти фотографий.

Номинаций тоже несколько. Например, в номинации «Госавтоинспекция: из прошлого в будущее» можно рассказывать об истории службы, преемствен-

ности поколений, буднях сотрудников. Правятся пейзажи или дорожно-транспортная инфраструктура? Выбирайте «А дорога серою лентою вьётся». Здесь принимаются даже снимки, сделанные за рубежом. Предпочитаете «живую натуру» — делайте портретные снимки сотрудников, ветеранов, юных инспекторов для «Госавтоинспекции в лицах». Показать работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма можно в номинации

«Сохраним жизнь наших детей». Наконец, отразить юмористический, ироничный взгляд на проблему позволит номинация «Дорожная безопасность — с юмором».

Торопитесь! Работы принимаются до 17 апреля. Узнать о технических и прочих требованиях можно по телефону 4-34-72.

Материалы оцениваются по десятибалльной шкале. Среди критериев — новизна и оригинальность, степень эмоционального воздействия, выразительность и доступность. Победители награждаются дипломами и призами.

Лариса АЛИЕВА,  
инспектор ОГИБДД ОВД  
по Кировскому району.

## ◆ В районной администрации

### Собственности прибавилось

На очередном совещании в Администрации района начальник отдела имущественных и земельных отношений Сергей Рогов отчитался о работе отдела за прошлый год.

Отдел, который состоит всего из четырёх человек, подготовил за год 68 проектов постановлений. Большинство из них касалось установления категории земельных участков и закрепления муниципального имущества. В течение года была изготовлена техническая документация и за-

регистрировано в собственности района 23 объекта недвижимости общей площадью почти 14 тысяч 140 квадратных метров и 14 земельных участков. Площадь последних составляет около 289 тысяч квадратных метров.

Проводилась работа по сдаче в аренду имущества муниципальной собственности. Доход от сдачи приблизился к 245 тысячам рублей — в полтора раза больше, чем планировалось. А доход от реализации муниципального имущества и вовсе превысил плановые показатели более чем вдвое.

К сожалению, в муниципалитетах подобная работа оставляет

желать лучшего. Судя по отчётам, задолженность по арендной плате за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, составила без малого пять миллионов 382 тысячи рублей. Самый большой долг «висит» по Зольскому сельсовету — свыше трёх миллионов 900 тысяч.

Кроме того, отдел целенаправленно ведёт реестр муниципального имущества и казны района. В него внесены данные о 170 объектах недвижимого имущества, 61 земельном участке и 173 объектах движимого имущества стоимостью свыше 200 тысяч рублей.

(Соб. инф.)

## ◆ Вам отвечает глава

### Пожертвования добровольные

«В пос. Каммаяк много желающих устроить деткишек в детский сад. Но, к сожалению, не у всех родителей есть такая возможность, потому что не каждая семья может позволить себе выложить две тысячи рублей за устройство туда ребенка, как того требует заведующая садиком. По какому праву это делается, и на что идут эти деньги?»

Группа родителей.

Разъяснения дает глава МО Новосудненский сельсовет С.Л. ПУДЧЕНКО:

— Детский сад «Светлячок» пос. Каммаяк рассчитан на 112 мест. В настоящее время его посещают 95 малышей. Это значит, что еще 17 мест свободны для посещения. К тому же летом из этого детского учреждения «выпускается» 14 деткишек. Обслуживают «Светлячок» 35 сотрудников, и находится он на балансе отдела образования администрации КМР. Три года назад в детсаде был сделан неплохой ремонт, приятное дело, повлекший большие материальные расходы. Сегодня средств с трудом хватает на погашение текущих затрат. Вот и приходится заведующей при приеме деткишек в детское учреждение обращаться к родителям с просьбой вносить добровольные пожертвования.

На что эти средства идут? Прежде всего — на три новых комплекта постельного белья для ребенка. К сожалению, приходится констатировать, что финансовые возможности не позволяют в полной мере обеспечить материальную

базу детсада постельными принадлежностями. Не надо сбрасывать со счетов и тот факт, что детям постоянно нужны новые игрушки, аквариумы и т.д. Но опять-таки повторюсь, никто не вымогает из родителей фиксированную сумму — две тысячи рублей. На то они и пожертвования — добровольные: кто сколько сможет. А на «нет», как говорится, и суда нет. Так что 17 семей имеют реальную возможность устроить своих детей в детсад и работать спокойно.

Кстати, за последнее время поступило уже четыре заявления на прием малышей в ясельную группу. Попутно замечу, что он проходит поэтапно, для того чтобы деткишки имели возможность пройти адаптационный период. Комплектация групп проводится с 25 мая по 1 сентября.

Со своей стороны, как глава поселения, говорю со всей ответственностью, что до настоящего времени ни одной жалобы от родителей в местную администрацию не поступало. И, пользуясь случаем, хочу им сказать: смело приводите своих детей в «Светлячок»!

## ◆ Наше здоровье

**Осторожно: ботулизм!**

Сегодня ботулизм встречается достаточно редко. Однако – встречается! Так, за два прошедших месяца в крае зарегистрировано пять случаев ботулизма. Приходится они на города Ставрополь и Георгиевск, а также Буденновский, Туркменский и Труновский районы края. На территории Кировского района в этом году пока без происшествий, а вот в минувшем был зарегистрирован один случай ботулизма в быту. Мужчина из станицы Советской ел грибы домашней консервации и отравился. К счастью, он вовремя обратился за помощью и всё закончилось благополучно.

Ботулизм относится к наиболее тяжёлым пищевым отравлениям с высокой летальностью. Споры отличаются высокой устойчивостью к низким температурам и различным химическим агентам. Они сохраняют жизнеспособность в течение 14 месяцев в холодильных камерах при температуре -16°.

Свое название он получил от латинского *Botulus* – колбаса, в связи с отмечавшейся ранее частой связью возникновения заболевания с потреблением колбас. Сегодня основной причиной возникновения случаев ботулизма в крае является употребление консервированных продуктов (грибов, мяса, рыбы, овощей), приготовленных в домашних условиях с нарушением технологии стерилизации и рецептуры.

Дело в том, что при благоприятных условиях палочка ботулизма может образовывать в пищевых продуктах сильный токсин. По своей биологической активности он превосходит все известные токсины других микробов. Образуется в любых продуктах, как животного, так и растительного происхождения, при полном отсутствии воздуха. Образование токсина происходит преимущественно в продуктах, подвергающихся более или менее длительному хранению. То есть чем быстрее после консервации вы съедите лечо, помидоры или салат, тем меньшему риску вы подвергаетесь. По крайней мере – теоретически. На практике же много других нюансов.

Надо помнить, что продукты, содержащие токсины, по своим вкусовым качествам могут быть безвредными. Инфекция никак и ничем не проявит себя, пока не окажется у нас в организме.

Поэтому профилактика ботулизма одна: строгое соблюдение технологических режимов изготовления консервов. Нужно брать только качественные продукты, тщательно их мыть, соблюдать все правила консервации.

Полезны следующие советы:

1. Повышать кислотность домашних заготовок путем добавления уксусной кислоты. Нужно количество соли и уксуса очень важно.

2. Исключить из домашних заготовок приготовления герметизированных консервов из грибов, мяса и рыбы. В домашних условиях практически невозможно создать условия, необходимые для их безопасного хранения.

3. Строго соблюдать технологию приготовления домашних консервов, колбас и свинокоченостей, правил хранения и сроков годности.

Но если вы всё-таки не уберечьтесь и заражение произошло, что делать?

Прежде всего, важно вовремя принять меры. К ранним симптомам заболевания относятся паралич глазных мышц – расширение зрачков, двоение в глазах, сухость во рту, головокружение, нарушение функции глотания, гнусавость голоса, отсутствие реакции на свет. В дальнейшем наступает паралич мышц мягкого нёба, языка, глотки, гортани: расстраивается речь вплоть до полной афонии, нарушается акт глотания и жевания. Внешне больной человек выглядит как пьяный.

При ботулизме нередко отмечается несоответствие температуры тела частоте пульса: температура может быть нормальной при учащенном пульсе.

Продолжительность болезни четыре-восемь дней. Смерть наступает обычно от паралича центров дыхания или сердца. Смертность достигает в среднем 60-70 процентов.

Лечение эффективно только специфическое: своевременное, как можно более раннее введение антиботулинической сыворотки. Это значит, что при первом появлении перечисленных симптомов необходимо срочно вызвать скорую медицинскую помощь или обратиться в инфекционное отделение больницы.

**Любовь ДЫМЧЕНКО,**  
ведущий специалист-эксперт  
Роспотребнадзора

**Веселый и красивый  
есть праздник на Руси!**

Масленица, как известно,  
Это проводы зимы!  
Очень ярко, интересно  
Встречали Масленицу мы!

Масленица – один из самых радостных, веселых, шумных и светлых праздников. Мы провожаем зиму, печем блины, ходим друг к другу в гости. По традиции кружок «Золотое перышко» пригласил в гости всех желающих повеселиться, поиграть. Ребята показали театрализованное представление «Гори, Масленица!» Две озорные девчонки – Веснушка и Конопушка, кошка Мурка, мышка



Анфиска, Зима, Весна, Баба Яга, Снежинки, Лыдника и Зимние Месяцы рассказали историю необычную, сказочную, непривычную. В ней было все: танцы, песни, игры, конкурсы, угощения. А в конце сама Масленица пожаловала в гости, рассказала о давних традициях празднования Масленицы, вместе со всеми приняла участие в забавных конкурсах, спела задорные частушки. Получилось озорное прощание с Зимой и встреча с Весной, несущей оживление в природе.

**Жанна САВКИНА,**  
с. Орловка.

## ◆ Суд идет

**Золотых дел мастера**

Уж сколько раз твердили миру, что бесплатный сыр бывает только в мышеловке. Да всё не впрок. Такой уж, видно, у нас менталитет. Доверчивые мы. Брачных контрактов не составляем, давая в долг, расписок не берём. И рано или поздно обязательно находимся те, кто этим пользуется.

Так, 30-летний новопавловец, используя доверительные отношения со своим знакомым, попросил у того денег в иностранной валюте сроком на месяц. Мол, позарез надо, отдам вовремя. Для души убедительности и залог дал – гараж. Правда, документально обязательств не оформлял. Более того: получив займ, тут же продал гараж третьему лицу. Долг, естественно, не вернул, стал скрываться. Пришлось незамедлительно обратиться в милицию. Так дело дошло до суда. Необязательный

должник приговорён к году исправительных работ с удержанием 15 процентов в доход государства.

По аналогичному сценарию развивалась ситуация и между двумя другими жителями города. Один занял у второго свыше 160 тысяч рублей. «Отдавал» не то что три – четыре года. В конце концов вообще уехал из района и был объявлен в розыск. В итоге всё-таки попался и предстал перед судом. Результат – год лишения свободы условно с испытательным сроком на полтора года.

А молодой да ранний старопавловец к 27 годам уже был судим за грабёж, но отбыл наказание и занялся хорошим делом – стал в буквальном смысле золотых дел мастером, делал и ремонтировал ювелирные украшения. Народ шёл, нёс драгоценности и, проявляя удивительную небрежность,

оставлял их, что называется, под честное слово. Мастер устно определял срок изготовления заказа, на принятие золота и деньги квитанций не выдавал. А суммы проходили немаленькие, только стоимость украшений колебалась от четырёх до 69 тысяч рублей.

Кончилось тем, что ювелир присвоил драгоценности и деньги 26 граждан на общую сумму почти в полмиллиона. Ущерб доверчивым потерпевшим практически не возмещён, и им предстоит обратиться с соответствующими исками в суд. Обманутые «включники» сами предпочли такой путь, прося не сажать «умельца». Пошла на встречу, суд оставил его на свободе, приговорив к трём годам условно с испытательным сроком на два года.

**Геннадий ЛЕБЕДЬКО,**  
руководитель пресс-службы  
Кировского районного суда.

## ◆ Конкурс

**Три дня в году**

(Начало на 1-й стр.)

В «Радуге» работают над сохранением и укреплением здоровья, занимаются реабилитацией детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Каждый год начинается с заседания психолого-медико-педагогической комиссии. Её проходят все дети, и с каждым намечается индивидуальный план коррекционной работы. С малышами занимаются логопеды, психолог, дефектолог.

Результаты говорят сами за себя. В течение трёх последних лет у 53 процентов детей исчезли дефекты речевого развития; у 72 процентов снят диагноз «задержка психического развития», и дети благополучно пошли в школу. Признаны полностью здоровыми 26 процентов детей, имевших те или иные нарушения опорно-двигательного аппарата: у малышек исправилась осанка, пропало плоскостопие, был даже случай, когда удалось одержать победу над сколиозом. Снизилась и общая заболеваемость. Так, в 2009-м «среднестатистический ребёнок» болел 6,2 дня в течение года, а в 2010-м – уже только 3,16 дня за весь год. Согласитесь,

цифра почти из области фантастики! Недаром «Радуга» включена в так называемый национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России-2010». А здорового ребёнка и воспитывать гораздо легче...

Ну а в конце февраля ставропольское региональное отделение партии «Единая Россия» в официальной торжественной обстановке подводило итоги конкурса. За инновационный подход в работе, высокие результаты в организации образования и нравственного развития детей «Радуга» награждена дипломом и ценным подарком.

Полученный сухой бассейн поставили в младшей группе. Дети с удовольствием барахтаются среди ярких красочных мячей, даже не подозревая, что таким образом делают профилактику плоскостопия, массаж, снимают мышечное напряжение. Этот бассейн стал в детском саду вторым. Первый – побольше и для всех – уже несколько лет стоит в спортивном зале. Осталось получить ещё два, и тогда проводить «сухие заплывы» можно будет в каждой группе.

(Соб. инф.)

## ◆ Весеннее поле

**Как получить  
высокий урожай**

Конечно, здесь много составляющих. Одна из них – и немаловажная! – удобрения.

Сельхозпредприятия и фермерские хозяйства района активно занимаются накоплением азотсодержащих минеральных удобрений. Азот влияет на качество и спелость зерна, полновесность колоса; его значение для будущего урожая трудно переоценить. На середину марта хлеборобы уже успели подкормить восемь тысяч гектаров посевов, внося на каждый по сто килограммов селитры.

А теперь давайте посчитаем, чем и в каком количестве нужно удобрить один гектар, чтобы получить с него 50 центнеров пшеницы. Перед вспашкой надо внести по сто килограммов калийных и фосфорных удобрений, ещё сто килограммов фосфорных добавить при севе, плюс подкормить 150 кило азотных.

Это средние цифры. Для более полной и конкретной рекомендации нужны данные по содержанию азота, фосфора, калия и микроэлементов в почве. Практически все хозяйства

сегодня имеют подобные агрохимические обследования полей, выполненные с помощью специалистов управления сельского хозяйства и Буденновского агрохимцентра. Остаётся только их вовремя учитывать. И получать субсидии за внесённые удобрения.

К сожалению, напряжённое положение сложилось с органикой. В минувшем году лишь два хозяйства вывезли и внесли в почву навоз – колхоз имени Калинина (около девяти с половиной тысяч тонн) и ООО «Байсад-Агро». А ведь содержание гумуса в пахотном слое почвы падает с каждым годом. Если до 1978 года почвы хозяйства района в среднем содержали 3,55 процента гумуса, то в 2000-2010 годах – уже 3,09 процента. В последнее время снижение гумуса наблюдается в ОАО «АгроМарьянский», ООО «Байсад-Агро», КСП «Старопавловское».

Чтобы как-то исправить ситуацию, в последнее время практикуется внесение соломы в почву. Запашка соломы улучшает структуру, увеличивает влагоёмкость почвы. А если делать это систематически, можно снизить плотность почвы, повысить её биологическую активность.

Под урожай 2010 года предпринятыми было внесено 350 тысяч тонн измельченной соломы. При запашивании оставшейся после уборки соломы в почву возвращаются до 15 килограммов азота, семь-восемь килограммов фосфора, до 30 килограммов калия на гектар. Негоже разбрасываться таким добром.

Хлеборобы! Проводите почвенную диагностику, подкармливайте почву, заботьтесь о ней, и она отплатит вам сторицей.

**Анна ГЛАЗКОВА,**  
районный агрохимик

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Еженедельное рабочее совещание

руководителей органов исполнительной власти Ставрополя провел первый заместитель председателя Правительства края Юрий Белый.

Среди обсужденных вопросов — ход выполнения программ по обеспечению жильем льготных категорий граждан. Об этом проинформировал заместитель председателя Правительства края Сергей Кобылкин.

В настоящее время завершено оформление 69 договоров на квартиры для ветеранов Великой Отечественной войны, на минувшей неделе по семи из них уже были отправлены первые платежи. Также в этот период оплачены три жилищных договора для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Одной из тем совещания стало противодействие сезонной заболеваемости гриппом и ОРВИ. Как отметил курирующий социальный блок заместитель председателя краевого Правительства, руководитель правительственного аппарата Юрий



Белопепенко, в конце минувшей недели обстановка по этим инфекциям несколько осложнилась.

Отмечено превышение эпидпорога на 20%. Особого внимания, по словам краевого вице-преьера, требует ситуация в Благодарненском, Красногвардейском, Минераловодском, Новоалександровском, Петровском, Предгорном районах и в городе Невинномысск.

Дни ряд рекомендаций кураторам этих территорий в краевом Правительстве. Сделан акцент на повышении качества профилактических мероприятий в образовательных учреждениях.

Обсуждены другие вопросы.

◆ Консультирует юрист

## Право на отпуск

Право на отпуск закреплено в ст. 37 Конституции РФ: работающему по трудовому договору гарантируется установленная законом продолжительность рабочего времени, выходные и праздничные дни, оплачиваемые ежегодные отпуска.

Это гарантированное Конституцией РФ право работника на отпуск отражено в ст. 114 Трудового кодекса РФ (далее — ТК РФ), где сказано, что работникам предоставляются ежегодные отпуска с сохранением места работы (должности) и среднего заработка.

Оплачиваемый отпуск должен предоставляться работнику ежегодно. Запрещается непредоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в течение двух лет подряд, а также работникам в возрасте до 18 лет и работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (ст. 124 ТК РФ). Ежегодные оплачиваемые отпуска бывают двух видов: ежегодный основной отпуск (ст. 115 ТК РФ); ежегодный дополнительный отпуск (ст. 116 ТК РФ).

Ежегодные основные отпуска предоставляются всем сотрудникам, работающим в организации по трудовому договору, в том числе: совместителям (ч. 2 ст. 287 ТК РФ); сезонным работникам (ст. 295 ТК РФ); сотрудникам, с которыми заключен срочный трудовой договор на срок до двух месяцев (ст. 291 ТК РФ); надомникам (ч. 4 ст. 310 ТК РФ).

Ежегодный основной оплачиваемый отпуск предоставляется работникам продолжительностью 28 календарных дней. Но ст. 115 ТК РФ предусмотрены отпуска продолжительностью более

28 календарных дней, так называемые удлиненные основные отпуска, которые предоставляются работникам в соответствии с ТК РФ и иными федеральными законами.

Некоторые руководители, ссылаясь на то, что предприятие негосударственное, пытаются уменьшить отпуск до 14 календарных дней путем документального закрепления в приказе или ином внутреннем документе данного положения. Такие действия руководителя незаконны: в соответствии с ч. 2 ст. 11 ТК РФ действие трудового законодательства распространяется на предприятия всех форм собственности. Кроме того, в данной ситуации ухудшается положение работника, что противоречит трудовому законодательству (ч. 4 ст. 8 ТК РФ).

Очередность предоставления оплачиваемых отпусков определяется ежегодно в соответствии с графиком отпусков, утвержденным работодателем не позднее чем за две недели до наступления календарного года. В графике должны учитываться абсолютно все отпуска (в том числе неиспользованные), причем не только ежегодные, но и дополнительные. На основании заявления работника издается приказ по организации о предоставлении отпуска, где отражается его продолжительность. Никаких сроков для оформления приказа законодательством РФ не установлено. Также работник по согласованию с руководителем планирует, с какого числа начинается отпуск, т.е. конкретные даты, с какого именно числа оформлять отпуск, не установлены.

## Продолжают спасать жизни людей

Региональный сосудистый центр при Ставропольской краевой больнице, оказавшийся в последние недели в сердцевине скандала, работает в штатном режиме. Свои претензии к нескольким сотрудникам Центра правоохранительные органы озвучили еще летом 2010 года. С чем связана нынешняя информационная истерия ни понять, ни объяснить никто не может.

Региональный сосудистый центр открылся на Ставрополе в мае 2009 года в рамках национального проекта «Здоровье» в связи с большой распространенностью сосудистых заболеваний сердца и мозга и обусловленной этим высокой смертностью. За минувший период высокоспециализированную медицинскую помощь здесь получили более четырех тысяч человек.

Организацией работы Центра с первых дней занимался заведующий рентгенохирургическим отделением Ставропольской краевой больницы Николай Слетков. Он и возглавил новое структурное подразделение.

Одним из основных направлений было и остается протезирование сосудов. С помощью специального катетера к суженному из-за недуга участку подводится так называемый стент, который раздвигает стенки сосуда и воссоздает кровоток. На счету врачей отделения сотни спасенных таким образом жизней.

Работа шла в плановом режиме до лета прошлого года, когда представители следственных органов ГУВД Ставропольского края ошарашили руководство больницы известием о том, что подозревают Николая Слеткова в незаконных манипуляциях с дорогостоящими расходными материалами. Доктор был задержан, его кабинет опечатан, все документы и компьютеры изъяты.

Для коллектива сосудистого центра происходящее стало серьезным ударом, но рабочий ритм достаточно быстро удалось восстановить. Подразделение помогает людям, балансирующим между жизнью и смертью, и не располагает возможностью отвлекаться на собственные переживания.

Следствие между тем набирало обороты. Краевые пинкертонеры предположили, что врачи наживались на расходных материалах, пуская их в оборот по второму кругу. При этом следователи заподозрили, что часть одноразовых катетеров использовалась многократно. В больнице к такому способу обогащения относятся скептически.

Комплект расходных материалов включает в себя сам протез, который остается в сосуде прооперированного пациента, и специальный катетер, — поясняет исполняющий обязанности руководителя сосудистого центра Ростислав Можейко. — Катетер — всего лишь средство доставки. Без самого стента он никакой ценности не представляет.

С недоумением специалисты относятся и к иславно растиражированной федеральными СМИ информации о возможном заражении пациентов Центра ВИЧ и гепатитом С. В журналистских материалах фигурирует женщина, которая утверждает, что была инфицирована гепатитом С в ходе операции с использованием уже бывшего в употреблении катетера. Однако официальной медицине края ее имя, а также учреждение, в котором был поставлен такой диагноз, неизвестны.

Абсолютно все наши пациенты обследуются на наличие ВИЧ, гепатита, сифилиса и ряд других инфекций. И ни одного случая в Центре за все время его существования зафиксировано не было, — говорит Можейко.

Более того, в соответствии с действующим законодательством любое медицинское учреждение на территории Российской Федерации, лаборатория которого обнаружила возбудителя инфекции, обязано сра-

зу же отправить экстренное сообщение в Роспотребнадзор. По словам начальника отдела эпиднадзора и санитарной охраны территории Аллы Эльжановой никакой официальной информации ни об одном случае подтверждения гепатита у бывших пациентов сосудистого центра до сих пор никто не получал. Где и кто обследовал женщину — загадка.

А без экстренного сообщения нет никаких оснований для эпидемиологического расследования, которое могло бы установить, когда и при каких обстоятельствах произошло заражение. По словам специалистов, возможностью получить сразу достаточно много: начиная от любых медицинских манипуляций и заканчивая посещением салона красоты.

В краевой больнице претятно комментировать озвученную в прессе информацию не берутся. Никаких официальных данных ни о многократном использовании одноразовых катетеров, ни о заражении здесь по-прежнему нет.

Но контроль за утилизацией расходных материалов на всякий случай ужесточили.

По нормативам эти дорогостоящие расходные материалы должны списываться в том же порядке, что и любые другие, — пояснил главврач краевой больницы Сергей Новиков. — Но после этого инцидента мы внутренним приказом по учреждению создали комиссию по утилизации с привлечением эпидемиологов. Теперь использованные расходные материалы после дезинфекции сразу уничтожаем. Делаем это ежедневно.

В таком же ежедневном режиме сосудистый центр продолжает свою работу по спасению жизни ставропольцев. Врачи отмечают, что даже эта гнетущая история не подорвала доверие пациентов к докторам Центра. Число тех, кто обращается сюда за помощью от месяца к месяцу растет.

Управление по госинформполитике  
Правительства СК

◆ В Думе Ставропольского края

## И снова «Ставрополье»

связан «круглый стол» в комитете по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению, об этом заявил его председатель Сергей Горло.

На совещании также был вновь поднят вопрос о работе находящегося в краевой собственности сочинского санатория «Ставрополье». Напомним, что на февральском заседании Думы депутаты приняли поправку в краевой бюджет и выделили 30 миллионов рублей на проведение ремонтных работ в лечебном учреждении. Однако, по словам заместителя председателя комитета Думы по

промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Виктора Гончарова, краевое министерство имущества средства санаторию так и не выделило. По словам депутата, в адрес парламентариев уже поступило обращение коллектива санатория с просьбой разобраться в ситуации и не допустить срыва курортного сезона. Депутат Михаил Кузьмин предложил в самое ближайшее время рассмотреть этот вопрос на совещании с участием членов правительства Ставропольского края. Парламентарии инициативу поддержали.

Пресс-служба Думы СК.

## В штатном режиме

Филиал ГУП СК «Ставрополькоммунаэлектро» г.Новопавловск — подвел промежуточные итоги работы в осенне-зимний период 2010-2011 гг. В сезон максимальной нагрузки — с 01 ноября 2010 года по 01 марта 2011 года — в зоне ответственности филиала ГУП СК «Ставрополькоммунаэлектро» г.Новопавловск несмотря на сложные погодные условия было обеспечено надежное электроснабжение потребителей. Все энергообъекты г.Новопавловска работали в штатном режиме.

Основной стабильного прохождения осенне-зимнего периода стала ремонтная кампания, проведенная филиалом ГУП СК «Ставрополькоммунаэлектро» «Электросеть» г.Новопавловск. В ходе работ в сетях 10/0.4 кВ был проведен ремонт подстанции оборудования. Также в

ходе подготовки к прохождению осенне-зимнего периода был проведен осмотр всех линий электропередачи, на трассах линий произведена расчистка зеленых насаждений.

Немаловажным фактором успешного прохождения сезона максимальных нагрузок стала реализация целевых программ, направленных на повышение надежности работы линий электропередачи и подстанций.

Руководство филиала ГУП СК «Ставрополькоммунаэлектро» «Электросеть» г.Новопавловск традиционно уделяет большое внимание подготовке эксплуатационного персонала. В частности, в ходе подготовки к осенне-зимнему периоду были проведены тренировки по предотвращению аварийных ситуаций в условиях низких температур, организовано обучение и

повышение квалификации оперативного персонала в профильных учебных заведениях. Как результат — в 2010 году на объектах филиала не было зафиксировано ни одного инцидента из-за ошибочных действий сотрудников. Необходимо отметить, что работники предприятия в полной мере обеспечены средствами индивидуальной защиты, специальными костюмами, необходимым инструментом и средствами пожаротушения.

В первом квартале 2011 года в филиале стартовала кампания по ремонту, реконструкции и техническому перевооружению энергетических объектов в рамках подготовки к работе в условиях осенне-зимнего периода 2011-2012 гг.

Александр СМЫШЛЯЕВ,  
директор филиала ГУП СК  
«Ставрополькоммунаэлектро»  
«Электросеть» г.Новопавловск.



ОАО «Новопавловскрайгаз»  
ПРЕСС-РЕЛИЗ

17.03.2011

г. Новопавловск

## Сохраните себе жизнь!

С начала года в Кировском районе от неправильного обращения с газом пострадало шесть человек.

11 января в 8 ч. 45 мин. в г. Новопавловске по ул. Зеленой произошло отравление угарным газом легкой степени в результате самовольной установки на дымоходе отопительной печи сетки с очень мелкой ячейкой хозяином домовладения и неправильно отрегулированного горения на горелках. Пострадала молодая мать – 27 лет и 3-летний ребенок, им была оказана медицинская помощь.

В ночь на 12 января в 00 ч. 15 мин. в г. Новопавловске по ул. Степной произошло отравление угарным газом легкой степени в результате самовольной установки проточного водонагревателя (колонки) от баллона со сжиженным газом (СУГ) без газохода хозяином домовладения. Пострадавшие – молодая семья из трех человек с 3-летним ребенком – были госпитализированы в Кировскую ЦРБ.

5 марта в 14 ч. 00 мин. в г. Новопавловске по ул. Прохладной произошел взрыв газа в летней кухне. Хозяин домовладения поставил ведро с водой нагреваться на газовую плиту и оставил печь

без присмотра. Водой залило пламя конфорки и произошло заполнение помещения газовой смесью. Хозяин вошел в загазованное помещение и закурил, в результате чего и произошел взрыв газовой смеси. Пострадавший попал в больницу.

Причиной этих несчастных случаев послужило нарушение правил эксплуатации газового оборудования и человеческое легкомыслие, беспечность, равнодушие.

**Помните! Ваша безопасность – в ваших руках!**

Для проверки состояния вашего внутридомового газового оборудования вызывайте слесаря ОАО «Новопавловскрайгаз» по телефону 4-34-19.

### СПРАВКА:

Правила пользования газом в быту опубликованы на официальном сайте ГРО [www.girgaz.ru](http://www.girgaz.ru) в разделе «физическим лицам».

ПРЕСС-СЛУЖБА ОАО

«НОВОПАВЛОВСКРАЙГАЗ»  
Контактный телефон/факс:

(87938) 4-32-66

E-mail: [nprgaz@rambler.ru](mailto:nprgaz@rambler.ru)

Веб-сайт: [www.girgaz.ru](http://www.girgaz.ru)

(№160)

## Уважаемые жители района!

Довожу до вашего сведения, что в целях исполнения п.3 статьи 7 Закона Ставропольского края № 9-кз от 8 февраля 2011 г. «Об обеспечении эпизоотического и ветеринарного благополучия» управлением ветеринарии Ставропольского края с 1 июня текущего года будет принят ряд мер по предупреждению приёма на мясоперерабатывающие предприятия и продовольственные рынки Ставропольского края продуктов убоя сельскохозяйственных животных, полученных в результате проведенного подворного убоя.

Ветеринарной службой Кировского района главам муниципальных образований направлены письма о необходимости строительства или реконструкции боен, убойных площадок до 01.06.2011 г., т. к. их отсутствие создает трудности в реализации и перевозке продуктов убоя сельскохозяйственных животных.

Петр КИРИЛОВ, главный государственный ветеринарный инспектор по Кировскому району.

(№159)

## Поздравляем

нашу дорогую и любимую маму и бабушку Клавдию Петровну ПЕТРОВУ с 80-летним юбилеем!

Спасибо, что мир этот нам подарила,  
Спасибо, что жизнь нам свою посвятила,  
Спасибо за все.  
Наш покровительница,  
Родной человек, самый милый и близкий.



Дети, внуки, правнуки.

**Погода** В среду возможен небольшой дождь, температура воздуха +5...+3°C. В четверг +5...+8°, переменная облачность. В пятницу +13...+8°, без осадков.

**КУПЛЮ** золото 6/у 583/585 проб. по 650 руб. за 1 гр.; ЗУБНЫЕ КОРОНКИ – 900 руб. за 1 гр., а также ЗОЛОТО ДРУГИХ ПРОБ (375, 500, 750, 958).  
Телефоны: 8-962-431-99-32, 8-928-319-94-72.  
ИНН 260505990, ОГРН – 1102642000350 (19-22, №16)

## Объявление

Федеральное государственное учреждение «Земельная кадастровая палата» по Ставропольскому краю информирует кадастровых инженеров и лиц, считающихся кадастровыми инженерами, о том, что с 18 апреля 2011 года документы о межевании (межевые планы), выполненные по Кировскому кадастровому району Став-

ропольского кадастрового округа, необходимо подготавливать в системе координат МСК-26. Сведения о координатах опорной межевой сети в системе координат МСК-26 можно запросить в виде кадастрового плана территории в Кировском отделе ФГУ «ЗКП» по Ставропольскому краю.

(№161)

# Лунно-солнечный посадочно-посевной календарь огородников и цветоводов на 2011 год

	март	апрель	май	июнь	июль	август	сентябрь	октябрь	ноябрь	декабрь
Запрещенные дни для посадки и пересаживания растений в 2011 году	3-5	2-4	2-4	1-3, 30	1-2, 29-31	28-30	26-28	26-28	24-26	23-25

### Наилучшие дни для посадки, посева и пересаживания конкретных культур на 2011 год

Растение	март	апрель	май	июнь	июль	август	сентябрь	октябрь
цветы луковичные	21-23, 25-26	17-19, 22-24	19-21	15-18, 20-22	14-15, 17-20	14-16, 19-21	16-19	12-15, 17-19
цветы из семян	13-15, 17-18	9-11, 15-17	6-9, 11-14	4-5, 8-11	5-8, 23-25	2-5	-	-
баклажаны, кабачки, патиссоны, тыква	13-15	15-17	13-16	9-12	7-10	5-7	11-12	8-11
брюква, репа	20-23, 25-26	19-20, 22-24	19-21	15-17, 21-24	14-15, 17-20	15-17, 19-21	15-18	12-15, 17-19
горох, фасоль, бобы	-	15-17	13-17	9-13	7-11	5-7	10-12	7-10
земляника садовая (клубника), ревень	13-15	16-17	15-17, 19-21	11-14	8-10	5-7	10-12	7-10
капуста (в т.ч. цветная), спаржа	8-10	5-7, 10-12	6-8	5-8	5-7	2-6, 31	2-4, 29-30	-
картофель, топиамбур, арахис	20-26	19-24	16-17	14-17	14-15	15-17	12-15, 17-19	12-15, 18-20
лук на перо	6-9	-	15-17	11-15	9-15	6-11	2-8, 29-30	1-5, 10-11, 29-31
лук на репку	21-26	19-24	18-21	15-17	-	-	-	-
морковь, пастернак (на корень)	20-23	19-20	-	20-22	17-20	14-16, 19-21	11-12, 15-17	12-15, 17-19
огурцы, арбуз, дыня, кукуруза	-	9-11	6-8	4-6	-	5-6	1-3, 29-30	-
перец сладкий	13-15	-	15-17	11-15	8-13	5-9	10-12	7-10
петрушка на зелень	8-10	5-6, 10-12	7-9	4-6	5-8	2-6, 31	1-3, 29-30	-
петрушка на корень	20-24	19, 22-24	19-21	17-18, 20-23	14-15, 18-20	15-16, 19-21	15-18	12-15, 17-19
подсолнечник	15-17	11-13, 15-17	8-11, 14-17	5-7, 10-13	3-4, 7-10	3-7	1-3, 10-12, 29-30	7-10
редис, редька, дайкон	20-25	19-24	18-21	15-17, 21-22	18-21	15-16, 19-21	11-12, 15-17	12-15
салат, шпинат, мангольд	6-10	5-6, 9-11	5-8	4-6	4-7	2-5, 31	1-3, 30	-
свекла	20-23, 25-27	1, 19, 22-24, 27-30	19-21, 25-27, 30-31	15-17, 21-22, 26-28	18-21, 23-28	15-17, 23-26	11-12, 21-23	12-15, 17-19, 24-25
сельдерей	8-10, 30-31	1, 6-7, 9-11, 28	7-9, 25-31	4-5, 25-27	7-8, 23-27	3-6, 24-26	1-3, 20-22, 29-30	24-25
томаты	13-15	-	14-16	11-15	8-13	5-9	5-7, 11-12	8-11
укроп, фенхель, киндза, тмин, горчица	10-15, 17-18	7-11, 13-15	5-8, 12-14	4-5, 7-9, 11-14	4-6, 9-11, 13-14	1-3, 5-7, 10-11	1-3, 5-8, 29-30	3-5, 30-31
хрен	20-23, 26	19-20, 23-24	20-21	16-18, 21-23	15, 18-20	15-16, 20-21	16-18	13-15, 18-19
чеснок	22-25	19-21	18-20	12-14, 22	8-13, 21-22	6-9, 16-19	4-5, 12-15	10-13

Проверк означает, что сажать и пересаживать можно в любой день благоприятной фазы луны, исключая запрещенные дни.

Учредитель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00305 от 23 декабря 2010 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел писем, рекламы - 2-03-94, корреспондент - 2-27-94, бухгалтер - 5-25-91. E-mail: [golovnatem@yandex.ru](mailto:golovnatem@yandex.ru)  
Газета набрана и сверстана на компьютере в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.Л. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламы несет автор. Их точность и всегда совпадает с позицией редакции.